

**VYHODNOTENIE
PRIPOMIENOK DOTKNUTÝCH OBCÍ,
DOTKNUTÝCH ORGÁNOV ŠTÁTNEJ SPRÁVY, FYZICKÝCH A PRÁVNICKÝCH OSÔB
K RÚSES Revúca**

P.Č.	ORGANIZÁCIA, SUBJEKT Č. LISTU, ZO DŇA	pripomienky	Zapracovanie/zohľadnené/nezohľadnené
1.	Okresný úrad Rimavská Sobota, odbor pozemkový a lesný Číslo: OU-RS-PLO2-2020/014282-002 zo dňa 18.8.2020	<p>1 Prírodné pomery</p> <ul style="list-style-type: none"> - Rozsah tabuliek, grafov, obrázkov a máp považujeme za neprehľadný až zbytočne rozsiahly - Biotopy európskeho a národného významu nie sú v teréne identifikované na HSLT a JPRL <p>2 Súčasná krajinná štruktúra</p> <ul style="list-style-type: none"> - Nesúhlasíme však s konštatovaním, že dlhodobým hospodárením bolo čiastočne pozmenené drevinové zloženie, a to výrazným zvýšením zastúpenia smreka - Nesúhlasíme s konštatovaním, že za negatívne považuje RÚSES (z hľadiska ochrany biodiverzity), nízke zastúpenie výmery lesných porastov s vekom nad 100 rokov. <p>3 Zhodnotenie vzťahu k územnému plánu VÚC a dotknutých obcí</p> <ul style="list-style-type: none"> - V oblasti usporiadania územia z hľadiska ekologických aspektov ochrany prírody a pôdneho fondu žiadame vypustiť bod č. 4.3. Rešpektovať návrhy na zastavené územia Krupinskej vrchoviny, Poiplia....., pretože nesúvisia s okresom Revúca - bod 4.4.2. funkcia ochranných lesov a lesov osobitného určenia sa rešpektuje podľa schválených PSOL, kde prevláda iná, ako drevoprodukčná funkcia týchto lesov. Nie je 	<p>Vychádzali sme z metodických pokynov na vypracovanie dokumentov RÚSES (SAŽP, 2014).</p> <p>Nad rámec spracovania RÚSES, spracovateľ vychádzal z podkladov poskytnutých ŠOP SR</p> <p>Spochybný fakt je všeobecne známy, smrek zvýšil svoje zastúpenie na úkor jedle a čiastočne aj ostatných drevín</p> <p>Spochybný fakt je všeobecne známy, biodiverzita výrazne narastá v porastoch nad 80 rokov, myslí sa tým celková biodiverzita, nielen zúžená na lesné dreviny</p> <p>Bod č 4.3. vypustený</p> <p>Obsahom kapitoly je priemet záväzných regulatív ÚPN VÚC týkajúcich sa územného rozvoja a ochrany prírody a krajiny v okrese Revúca. Bod č. 4.4.2</p>

P.Č.	ORGANIZÁCIA, SUBJEKT Č. LISTU, ZO DŇA	pripomienky	Zapracovanie/zohľadnené/nezohľadnené
		<p>potrebné zdôrazňovať tento, všeobecne platný, fakt, pretože sa navádza dojem, že tieto lesy svoju funkciu neplnia, podobne bod č. 4.7.2</p> <ul style="list-style-type: none"> - vypustiť bod č. 4.7.4., pre neaktuálny časový rámec "Program rozvoja vidieka na roky 2007 až 2013" - obrázok č. 3.1. veľmi neprehľadný, ako väčšina ďalších obrázkov a grafov <p>4 Pozitívne a negatívne prvky v území</p> <ul style="list-style-type: none"> - považujeme odkaz na (Mikloš, Izakovičová 1997) za neaktuálny, nezodpovedá súčasným prírodným pomerom - Natura 200, UEV, UNV, nie sú identifikované v teréne, schvaľovací proces sa robí bez vlastníkov, správcov dotknutého územia, čo považujeme za neprípustné. - 4.1.3.1 Ochrana lesných zdrojov - ochranné lesy, doplniť citáciu ustanovenia vyhlášky č. 453/2006 Z.z. o HÚL a 	<p>a podobne bod č. 4.7.2 je regulatívom tohto dokumentu, nie je zvýraznené a vôbec nepoukazuje na nerešpektovanie schválených PSOL. Body ponechávame.</p> <p>Bod č 4.7.4. vypustený</p> <p>Obrázok č. 3.1 je priemet prvkov ÚSES v ÚPN VÚC. Vzhľadom na mierku, súhlasíme s pripomienkou, že je tento obrázok ťažšie prehľadný, no metodika vyžaduje tento priemet z ÚPN VÚC vo formáte A4. Za týmto obrázkom sa v dokumente nenachádza žiaden graf a všetky ďalšie obrázky vychádzajú z metodických pokynov na vypracovanie dokumentov RÚSES (SAŽP, 2014)</p> <p>Ide o publikáciu, ktorá geosystém (krajinu) definuje ako „komplexný systém priestoru, polohy, georeliéfu a ostatných navzájom funkčne prepojených prirodzených a človekom pretvorených alebo vytvorených hmotných prvkov, najmä geologického podkladu a pôdotvorného substrátu, ovzdušia, vodstva, pôdy, rastlinstva a živočíšstva, umelých objektov a prvkov využitia územia, vrátane ich vzájomných vzťahov, ktoré vyplývajú zo sociálno-ekonomických javov v krajine“ Nesúhlasíme s pripomienkou, odkaz ponechávame.</p> <p>Táto pripomienka nie je riešiteľná v dokumente RÚSES. Metodika vyžaduje spracovanie týchto území v textovej časti ako aj v mapovom výstupe. Príslušné vrstvy sme získali zo ŠOP SR.</p> <p>Doplnené</p>

P.Č.	ORGANIZÁCIA, SUBJEKT Č. LISTU, ZO DŇA	pripomienky	Zapracovanie/zohľadnené/nezohľadnené
		<p>ochrane lesa, doplniť b) vysokohorské lesy pod hornou hranicou stromovej vegetácie, c) lesy nad hornou hranicou stromovej vegetácie s prevládajúcim zastúpením kosodrevín</p> <p>4.1.3.6 - upraviť text a poradie citácie zákonov, pre nezrozumiteľnosť - opraviť 26 revírov, nie 28</p> <p>5 Syntéza analytických vstupov a hodnotenia</p> <ul style="list-style-type: none"> - určenie stupňov stability považujeme sa komplikovaný, nezrozumiteľný, deklarovaný stupeň stability pre okres Revúca 3,42, dokazuje fakt, že vysoká ekologická stabilita sa dosiahla predovšetkým ľudskou činnosťou. - V zmysle zákona č. 326/2005 Z.z. o lesoch, žiadame doplniť - dodržiavanie zásad hygieny lesných porastov a ochrany lesa podľa citovaného zákona bez obmedzenia aj v chránených územiach so súhlasom orgánov ochrany ŽP a s cieľom zabezpečenia ekologickej stability lesných biotopov. <p>6. Návrh regionálneho územného systému ekologickej stability</p> <ul style="list-style-type: none"> - NRBc1 Muránska planina - Nesúhlasíme s konštatovaním o intenzívnom lesnom hospodárstve, nie je to pravda, všetky lesohospodárske opatrenia sa vykonávajú v súlade s PSoL - vypustiť intenzívnu ťažbu starých porastov nad 100 rokov - vypustiť vo všetkých bodoch - holorub a jeho používanie, nezodpovedá lesníckej praxi, 	<p>Poradie citácie zákonov vychádza z aktualnosti. Počet revírov upravené</p> <p>Vychádzali sme z metodických pokynov na vypracovanie dokumentov RÚSES (SAŽP, 2014).</p> <p>Doplnené</p> <p>To, že všetky opatrenia sa vykonávajú v súlade s PSoL ešte neznamená, že nie sú intenzívne; z pohľadu ochrany prírody, ochrany biodiverzity a poslania národného parku (§19 zákona č. 543/2000 Z.z.) považujeme súčasnú ťažbu dreva v NRBc1 Muránska planina za intenzívnu, čím ale nespochybňujeme, že jej intenzita môže byť hodnotená rôznymi subjektami rozdielne</p> <p>Neakceptované, porasty nad 100 rokov sú ťažiskové pre zachovanie biodiverzity</p> <p>Akceptované, holorub ako hospodársky spôsob úmyselnej ťažby sa v riešenom území prakticky nevyužíva</p>

P.Č.	ORGANIZÁCIA, SUBJEKT Č. LISTU, ZO DŇA	pripomienky	Zpracovanie/zohľadnené/nezohľadnené
		<ul style="list-style-type: none"> - nesúhlasíme so všeobecným návrhom na vyčlenenie dostatočne veľkého územia na samovývoj, navrhujeme použiť lesnícku legislatívu, a to zvýšenie podielu lesov osobitného určenia, podkategórie "chránené lesy", s uplatňovaním lesohospodárskych opatrení podľa požiadaviek ochrany prírody a stavu lesa, s cieľom udržania biodiverzity a zachovania lesného biotopu, - vypustiť pojem prirodzené lesy - RBc1 Stolica - vypustiť pojem "intenzívnej ťažby dreva", vykonaná ťažba bola evidovaná, ako náhodná. 	<p>Z pohľadu ochrany prírody, ochrany biodiverzity a poslania NRBC1 a národného parku (§19 zákona č. 543/2000 Z.z.) je nevyhnutné podiel lesov ponechaných na samovývoj výrazne zvýšiť</p> <p>pojem sa bežne používa aj v lesníckej terminológii</p> <p>z pohľadu ochrany prírody, ochrany biodiverzity a poslania regionálneho biocentra považujeme súčasnú ťažbu dreva v RBc1 za intenzívnu, čím ale nespochybňujeme, že jej intenzita môže byť hodnotená rôznymi subjektami rozdielne; nie je pritom podstatné či bola ťažba vykonaná úmyselne alebo náhodne</p>
2.	<p>Okresný úrad Rimavská Sobota, odbor pozemkový a lesný Číslo: OU-RS-PLO1-2020/014179-002 zo dňa 4.9.2020</p>	<p>Stranu 153 dokumentu doplniť - v okrese Revúca, k. ú. Tornaľa sa nachádzajú odvodňovacie kanály (správa a majetok Hydromeliorácie š. p. Bratislava)</p> <ul style="list-style-type: none"> - krytý kanál Konopnica evid. číslo 5309355005 v celkovej dĺžke 2325 m - otvorený kanál Tibot evid. číslo 5309355004 v celkovej dĺžke 2420 m <p>(zdroj projekt PÚ Tornaľa, vyjadrenie Hydromeliorácie š. p. Bratislava zo dňa 7. 12. 2010 Ing. Makranská)</p> <p>Strana 132 – 4.1.3.2 – ochrana pôdy podľa súčasného platného zákona č.220/2004 Z.z., je potrebné chrániť najkvalitnejšiu poľnohospodársku pôdu v danom katastrálnom území, pričom pôvodne boli zákonom o ochrane chránené poľnohospodárske pôdy zaradené podľa kódu BPEJ do prvej až štvrtej kvalitatívnej skupiny.</p> <p>V tomto zmysle žiadame z dokumentu str. 132 odsek 4 vypustiť nasledovnú poslednú vetu: Prvé 4 skupiny sú chránené podľa § 12 zákona o ochrane a</p>	<p>Doplnené</p> <p>Vypustené</p>

P.Č.	ORGANIZÁCIA, SUBJEKT Č. LISTU, ZO DŇA	pripomienky	Zapracovanie/zohľadnené/nezohľadnené
3.	Okresný úrad Revúca. Odbor starostlivosti o ŽP Číslo: OU-RA-OSZP-2020/000959-002 zo dňa 14.9.2020	<p>využívaní poľnohospodárskej pôdy</p> <p>1. V predložennom RÚSES je na str. 134 do tabuľky č. 4. 11: Ochranné pásma vodárenských zdrojov v okrese Revúca potrebné doplniť:</p> <p>1.1 Názov lokality: Hrlica, Katastrálne územie: Hrlica, Vodný zdroj: prameň, Výmera ochranného pásma: 3600 m2, Označenie lokality: vodný zdroj Hrlica, Číslo rozhodnutia: ONV R. Sobota č.1030/85-II. zo dňa 12.11.1985.</p> <p>1.2 Názov lokality: Ploské, Katastrálne územie: Ploské, Vodný zdroj: prameň, Výmera ochranného pásma: 3000 m2, Označenie lokality: vodný zdroj Ploské, Číslo rozhodnutia: ONV R. Sobota č.768/85-II. zo dňa 19.8.1985.</p> <p>1.3 Názov lokality: Rybník, Katastrálne územie: Rybník, Vodný zdroj: prameň, Výmera ochranného pásma: 3600 m2, Označenie lokality: vodný zdroj Rybník, Číslo rozhodnutia: ONV R. Sobota č.1030/85-III. zo dňa 12.11.1985.</p> <p>1.4 Názov lokality: Ratková, Katastrálne územie: Ratková, Vodný zdroj: prameň, Výmera ochranného pásma: 4 ha, Označenie lokality: vodný zdroj Ratková, Číslo rozhodnutia: ONV R. Sobota č.448/1980. zo dňa 2.12.1980.</p> <p>1.5 Názov lokality: Ratkovské Bystré, Katastrálne územie: Ratkovské Bystré, Vodný zdroj: prameň, Výmera ochranného pásma: 3600 m2, Označenie lokality: vodný zdroj Ratkovské Bystré, Číslo rozhodnutia: ONV R. Sobota č.1030/85-I. , zo dňa 12.11.1985.</p> <p>1.6 Ďalej je potrebné v tabuľke uviesť pri Muránskej Hute prameň Bobačka a pri Muráň -MSV Pod Hradom, Tisovec horný a dolný: číslo rozhodnutia: ŠVS-F/2009/00711-18-He zo dňa 17.5.2010.</p> <p>2. V predložennom RÚSES je na str. 135 v tabuľke č. 4. 13: Vodohospodársky významné toky v okrese Revúca 2-krát uvedený ten istý vodný tok Hlavište 4-31-02-034.</p> <p>3. V predložennom RÚSES je na str. 152 v časti Vodohospodárske zariadenia - bariéry na vodných tokoch uvedené, že v okrese Revúca sa nachádzajú 4 malé vodné elektrárne v k. ú. Kameňany,</p>	<p>Akceptované, doplnené v tabuľke</p> <p>Akceptované, opravené v tabuľke</p> <p>Akceptované opravené v texte</p>

P.Č.	ORGANIZÁCIA, SUBJEKT Č. LISTU, ZO DŇA	pripomienky	Zapracovanie/zohľadnené/nezohľadnené
		<p>Mokrú Lúka, Tornaľa a Revúcka Lehota. Tunajší úrad má v evidencii len MVE V Mokrej Lúke.</p> <p>4. Pripomienky: - správcu vodných tokov, zariadení a vodných stavieb - Slovenský vodohospodársky podnik, š. p. OZ B. Bystrica, Lesy SR, š.p., B. Bystrica, - správcu hydromelioračných zariadení - Hydromeliorácie š.p., Bratislava, - správcov, vlastníkov vodárenských zdrojov - Východoslovenská vodárenská spoločnosť, a. s., Košice, Stredoslovenská vodárenská spoločnosť, a.s. B. Bystrica. Stredoslovenská vodárenská prevádzková spoločnosť, a.s. B. Bystrica, obce je potrebnú zohľadniť v RÚSES.</p>	Akceptované, bez potreby zapracovania
4.	Okresný úrad Revúca. Odbor starostlivosti o ŽP Číslo: OU-RA-OSZP-2020/000954-002 zo dňa 18.8.2020	<p>V predložnom RÚSES-e sú na str. 169 (170) vymedzené kritériá pre výber lokality na skládku odpadov podľa ustanovení vyhlášky MŽP SR č. 310/2013 Z. z. o vykonaní niektorých ustanovení zákona o odpadoch. Táto bola nahradená vyhláškou MŽP SR č. 371/2015 Z. z., ktorou sa vykonávajú niektoré ustanovenia zákona o odpadoch v znení neskorších predpisov.</p> <p>Kritériá pre výber lokality na vybudovanie skládky odpadov sú v súčasnosti ustanovené v § 1 vyhlášky MŽP SR č. 382/2018 Z. z. o skládkovaní odpadov a uskladnení odpadovej ortuti.</p>	<p>Akceptované, opravené v texte</p> <p>Akceptované, doplnené v texte</p>
3.	Východoslovenská vodárenská spoločnosť, a.s. Číslo: 98747/2020/KA/O/ÚVR zo dňa 4.9.2020	<p>Pri náhodnej kontrole počtu obyvateľov (PO) v Tabuľke č. 1.1: Názvy a číselné kódy obcí okresu Revúca, rozloha a počet obyvateľov sa, okrem PO v obci Prihradzany, Rybník a Višnové, uvedené počty obyvateľov líšia od nám poskytnutých údajov od ŠÚSR za rok 2019</p> <p>V časti 1.1.4 Hydrologické pomery a hydrogeologické pomery - Podzemné vody nie sú spomenuté vodárenské zdroje, žiadame zahrnúť do problematiky. Slovenský hydrometeorologický ústav poskytuje informácie, operatívne údaje pozorovacích objektov podzemných vôd a hodnotenie výskytu sucha. V okrese Revúca sa nachádza prameň, lokalita Gemerské Teplice, číslo stanice 1920, zahrnúť do monitorovacej siete, žiadame zahrnúť do</p>	<p>Vychádzali sme z databázy štatistického úradu : http://datacube.statistics.sk/</p> <p>Vychádzali sme z metodických postupov a vodárenské zdroje sú spomenuté aj v kapitole 4.1 Pozitívne prvky a javy. Doplnili sme informáciu o prameni.</p>

P.Č.	ORGANIZÁCIA, SUBJEKT Č. LISTU, ZO DŇA	pripomienky	Zapracovanie/zohľadnené/nezohľadnené
		<p>problematiky.</p> <p>V tabuľke č. 1.11 Útvary podzemných vôd v okrese Revúca je potrebné uviesť celý názov útvarov podzemných vôd a to (text vyznačený modrou farbou doplniť):</p> <p>SK1001 IOOP Medzizrnové podzemné vody kvartémnych náplavov Slanej a jej prítokov <i>oblastí povodí Hron</i></p> <p>SK200480KF Dominantné krasovo-puklinové podzemné vody Slovenského krasu <i>oblastí povodí Hron a Hornád</i></p> <p>SK200390KF Dominantné krasovo-puklinové podzemné vody Muránskej planiny <i>oblastí povodí Hron</i></p> <p>SK200280FK Puklinové a krasovo-puklinové podzemné vody Nízkych tatií a Slovenského Rudohoria <i>oblastí povodí Hron</i></p> <p>SK2004500P Medzizrnové podzemné vody Gemerskej pahorkatiny <i>oblastí povodí Hron</i></p> <p>SK2003700P Medzizrnové podzemné vody Rimavskej kotliny, Oždianskej pahorkatiny a východnej časti Cerovej vrchoviny <i>oblastí povodí Hron</i></p> <p>V kapitole 2.4.5 Zariadenia technickej infraštruktúry sme doplnili informáciu o ČOV v prevádzke VYS, a. s. a o celkovom počte napojených obyvateľov (modrý text) Aktualizovať zoznam vybudovaných ČOV</p> <p>V tabuľke č. 4. 11: Ochranné pásma vodárenských zdrojov v okrese Revúca je potrebné zapracovať zmeny, ktoré sú vyznačené modrým textom.</p> <p>Pri náhodnej kontrole výmerov OP (ha) sa uvedené údaje nezhodujú s údajmi uvedenými v rozhodnutiach OP, zároveň je potrebné vyšpecifikovať o aké ochranné pásmo sa jedná (OP I. stupňa. OP II. stupňa). O aktuálne údaje o výmere OP je možné zo strany spracovateľa požiadať VYS, a. s., Košice</p> <p>Vo všeobecnosti, ak by mal byť predkladaný dokument podkladom pre vytvorenie základnej východiskovej bázy pre reguláciu návrhu budovania zelenej infraštruktúry je žiaduce z hľadiska zabezpečenia funkčnosti v súčasnosti využívaných</p>	<p>Akceptované, doplnené v texte</p> <p>Akceptované, doplnené v texte</p> <p><i>Akceptované, zmeny zapracované</i></p> <p><i>Akceptované, bez zapracovania</i> Starostlivosť o lesné porasty vychádza zo zákona č.326/2005 Z.z. o lesoch v znení neskorších predpisov, ktorý hovorí o programe starostlivosti o lesoch (PSL).</p>

P.Č.	ORGANIZÁCIA, SUBJEKT Č. LISTU, ZO DŇA	pripomienky	Zapracovanie/zohľadnené/nezohľadnené
		prameňov, nachádzajúcich sa v lesných porastoch, venovať zvýšenú pozornosť na všetky jestvujúce lesné porasty v rámci okresu Revúca a tieto rozšíriť, čím sa zabezpečí zachytenie zrážkových vôd v území a zvýši sa výdatnosť vodárenských zdrojov - prameňov a vrtov.	Tento program sa vypracováva pre všetky lesné pozemky na ich trvalo udržateľné obhospodarovanie. V manažmentových opatreniach je zahrnutých veľa opatrení pre zachovanie lesných porastov a šetrné hospodárenie v nich.
4.	ŠOP SR, Správa CHKO Cerová vrchovina Číslo: CHKO CV/298-001/2020 zo dňa 9.9.2020	<p>Str. 94 - 95: Chýba charakteristika a predmety ochrany v SKUEV 2366 Drienčanský kras, odporúčame uviesť osobitne, alebo pri SKUEV 0366 Drienčanský kras</p> <p>Str. 103 – 127 v tab. 4.3 až 4.7 (zoznam živočíšnych druhov) niektoré ekososologické charakteristiky a zaradenia pri niektorých taxónoch sú nepresné, odporúčame výstup spresniť</p> <p>Str. 237-238 v biocentre Drienčanský kras doplniť druh šalvia rakúska</p> <p>Str. 238 – 239 Tabuľka 6.6, zoznam druhov pre biocentrum Drienčanský kras, doplniť druh <i>Sylvia atricapilla</i></p> <p>Str. 279 – 280, Genofondová lokalita GL 4 Drienčanský kras, doplniť druh <i>Sylvia atricapilla</i></p> <p>Str. 279 na GL4 Drienčanský kras doplniť druh šalvia rakúska (<i>Salvia austriaca</i>)</p> <p>Projekt CONECTGREEN – doplnenie migračných koridorov</p>	<p>Podľa www.soprs.sk dané územie nezasahuje do okresu Revúca, len s ním hraničí.</p> <p>Neakceptované, str. 103, vysvetlivky k botanickej tabuľke na základe predpokladaného rozšírenia v okrese RA, tab. 4.3 až 4.7 skontrolované ale nie je čo spresniť</p> <p>Akceptované doplnené v texte</p> <p>Akceptované doplnené v texte</p> <p>Akceptované doplnené v texte</p> <p>Akceptované doplnené v texte</p> <p>Migračné koridory boli spracované na základe projektu TRANSGREEN a podkladov Správy NP MP, nemáme výstupy CONECTGREEN nemôžeme zapracovať</p>
5.	ŠOP SR, Správa Národného parku Muránska planina Číslo: NPMP/217-001/2020 zo dňa 30.9.2020	<p>Str. 53 – spresniť údaje o výskyte jaskýň v okrese Revúca na Muránskej planine</p> <p>Str. 57 – opraviť chybu v slove na „svahové porasty kosodreviny“</p> <p>Str. 64, Živočíchy jaskýň, doplnenie názvu „ a podzemných</p>	<p>Akceptované opravené v texte</p> <p>Akceptované opravené v texte</p> <p>Akceptované doplnené v texte</p>

P.Č.	ORGANIZÁCIA, SUBJEKT Č. LISTU, ZO DŇA	pripomienky	Zapracovanie/zohľadnené/nezohľadnené
		<p>priestorov“, vyhodit' slovo „nočné“ a doplnit' druh <i>Nesticus cellanus</i>, vyhodit' z tabuľky 1.20 SK – Slovenský kras</p> <p>Str. 64, opraviť slovo urbánnych na urbánných</p> <p>Str. 65, neuvádzať početnosť druhu dažďovník obyčajný, a doplniť „úkryty netopierov na sídliskách: večernica pestrá (<i>Vespertilio murinus</i>), večernica hvízdavá (<i>Pipistrellus pipistrellus</i>) a raniak hrdzavý (<i>Nyctalus noctula</i>)</p> <p>Tabuľka č. 1.21 - doplniť biotopy Ls1.1 a Ls7.4 a opraviť kód biotopu pri Horských jelšových lužných lesoch – na Ls1.4</p> <p>Tabuľka č. 1.22 - Zoznam nelesných biotopov v riešenom území - prirodzene a sekundárne biotopy (str. 67-87) doplniť biotopy Al3, Kr3, Lk7, Ra7</p> <p>Na str. 87 opraviť údaj o najrozsiahlejšom jaskynnem systéme Bobačka, ktorá dosahuje dĺžku podzemných priestorov viac ako 5000 m (http://npmuranskaplanina.sopsr.sk/priroda/geologia/). Vyhodiť celý komentár o priepasti Michnova, keďže táto sa nachádza v okrese Rimavská Sobota.</p> <p>Str. 88, doplniť údaj: NNP Bobačka, veľmi významným zimoviskom netopierov</p> <p>Na str. 88 k PR Fabova hol'a je potrebné doplniť údaj, že prírodná rezervácia sa nachádza na území NP Muránska planina</p> <p>Na str. 89 chybné uvedené údaje k PP Morské oko „Nachádza sa v NP Muránska planina.“ požadujeme opraviť na: „Nachádza sa v katastrálnom území mesta Tornaľa.“</p> <p>Na str. 89 chybné uvedené údaje k PP Kamenná diera „Nachádza sa v NP Muránska planina.“ požadujeme opraviť na: „Nachádza sa v katastrálnom území obce Gemerská Ves.“</p>	<p>Akceptované doplnené v texte</p> <p>Akceptované doplnené v texte</p> <p>Akceptované doplnené a opravené v texte</p> <p>Akceptované doplnené v texte</p> <p>Akceptované, opravené v texte</p> <p>Akceptované doplnené v texte</p> <p>Akceptované doplnené v texte</p> <p>Akceptované, opravené v texte</p> <p>Akceptované, opravené v texte</p>

P.Č.	ORGANIZÁCIA, SUBJEKT Č. LISTU, ZO DŇA	pripomienky	Zapracovanie/zohľadnené/nezohľadnené
		<p>Na str. 89 v PP Vešelénih jaskyňa opraviť chybný údaj o prístupnosti jaskyne verejnosti. Momentálne v jaskyni prebieha výskum, pri ktorom boli objavené nové podzemné priestory a jaskyňa je verejnosti neprístupná.</p> <p>Na str. 89 v CHA Tunel pod Dielikom doplniť údaj, že areál sa nachádza vo vlastnom území NP Muránska planina a zároveň aj v jeho ochrannom pasme.</p> <p>V časti územia európskeho významu odporúčame predmety ochrany roztriediť osobitne na druhy botanické a zoológické pre lepšiu prehľadnosť (str. 91 - 95)</p> <p>Chybné údaje v časti Územia európskeho významu opraviť podľa Výnosu Ministerstva životného prostredia Slovenskej republiky č. 3/2004-5.1 zo 14. júla 2004, ktorým sa vydáva národný zoznam území európskeho významu a to:</p> <ul style="list-style-type: none"> - na str. 91 v SKUEV0001 Tri peniažky zmeniť chybný údaj: „Zasahuje do k. u. Jelšava a Nandraž.“ na „Nachádza sa v k. u. Jelšava.“ - v SKUEV0018 - Luka pod cintorínom, SKUEV0202 - Trešková, SKUEV0402 - Bradlo, SKUEV0730 - Hodošov les v zmeniť znenie o lokalizácii: „zasahuje“ na: „Nachádza sa v k. u' ..“ - na str. 92 v SKUEV0203 - Stolica doplniť k predmetom ochrany kyjanôčka zelená (<i>Buxbaumia viridis</i>) a biotop 8150 Nespevnené silikátové skalné sutiny kolinného stupňa. Vypustiť biotop 8110 Silikátové skalné sutiny v montánnom až alpínskom stupni - na str. 93 v SKUEV0225 - Muránska planina zmeniť znenie o lokalizácii na: „V okrese Revúca sa nachádza v k. u. Muráň a Muránska Huta.“ Z predmetov ochrany vypustiť druh kobylka Štysova (<i>Isophya stysi</i>) a biotop 91D0* Brezové, borovicové a smrekové lesy na rašeliniskách. - na str. 94 v SKUEV0284 - Teplické strane opraviť chybný údaj „Zasahuje do k. u. Gemerský Milhost“, Jelšavská Teplica, Jelšava a Mikolčany.“ na: „Nachádza sa v k. u. 	<p>Akceptované, opravené v texte</p> <p>Akceptované doplnené v texte</p> <p>Neakceptované</p> <p>Akceptované, opravené v texte</p> <p>Akceptované, opravené v texte</p> <p>Akceptované, doplnené v texte</p> <p>Akceptované, opravené v texte</p> <p>Akceptované, opravené v texte</p>

P.Č.	ORGANIZÁCIA, SUBJEKT Č. LISTU, ZO DŇA	pripomienky	Zpracovanie/zohľadnené/nezohľadnené
		<p>Gemerský Milhošť a Jelšavská Teplica."</p> <ul style="list-style-type: none"> - na str. 94 v SKUEV0285 - Alúvium Muráň a doplniť k predmetom ochrany fuzáč alpsky (<i>Rosalia alpina</i>) a pásikavec veľký (<i>Cordulegaster heros</i>). Z predmetov ochrany vypustiť biotop 7140 Prechodné rašeliniska a trasoviska - na str. 94 v SKUEV0366 - Drienčanský kras a v SKUEV0285 - Alúvium Muráň a uviesť iba katastrálne územia v okrese Revúca resp. uviesť, ktoré z uvedených sa nachádzajú v okrese Revúca <p>Na str. 96 v SKCHVU Cerová vrchovina - Porimavie doplniť údaj, že správcom je Sprava CHKO Cerová vrchovina</p> <p>Tabuľka č. 4.2 – doplniť druhy</p> <p>V tabuľke č. 4. 4: Zoznam druhov obojživelníkov (<i>Lissamphibia</i>) (str. 106) a tabuľke č. 4. 5: Zoznam druhov plazov (<i>Reptilia</i>) v okrese Revúca (str. 107) odporúčame usporiadať údaje o druhovom výskyte v abecednom poradí v stĺpci latinsky názov pre lepšiu prehľadnosť</p> <p>Z tabuľky č. 4. 7: Zoznam druhov cicavcov (<i>Mammalia</i>) v okrese Revúca vyhodit' druhy zubor hrivnatý (<i>Bison bonasus</i>), svist' vrchovský vrchovský (<i>Marmota marmota marmota</i>) a svist' vrchovský tatranský (<i>Marmota marmota latirostris</i>). Druhy los mokrad'ový (<i>Alces alces</i>), kamzík vrchovský vrchovský (<i>Rupicapra rupicapra rupicapra</i>) a kamzík vrchovský tatranský (<i>Rupicapra rupicapra tatica</i>) sa na území okresu vyskytli, ale nie je evidovaný ich trvalý pobyt. Preto odporúčame zvážiť ich uvádzanie v tabuľke. To iste sa týka druhov norok európsky, norok americký, králik divý a nutria riečna, kde v súčasnosti neexistujú záznamy o ich výskyte v okrese Revúca</p> <p>V časti Chránene stromy na str. 128 je potrebné zmeniť údaje v: Stromy v Revúcej - 23 exemplárov pagaštanov konských (<i>Aesculus hippocastanum</i>), 1 tuja západná (<i>Thuja occidentalis</i>) a 1 lipa malolistá (<i>Tillia cordata</i>). Zmeniť názov: Platany v Rákoš</p>	<p>Akceptované, doplnené v texte</p> <p>Akceptované opravené v texte</p> <p>Akceptované, doplnené v texte</p> <p>Akceptované, doplnené</p> <p>Akceptované doplnené v texte, machorasty nedoplňame vzhľadom na nedostatok dát o ich výskyte</p> <p>Neakceptované, tabuľka všetkých zistených druhov cicavcov v SR + zistených v okrese</p> <p>Akceptované, upravené a doplnené v texte</p>

P.Č.	ORGANIZÁCIA, SUBJEKT Č. LISTU, ZO DŇA	pripomienky	Zapracovanie/zohľadnené/nezohľadnené
		<p>Bani, Lipa v Rákoši (vynechať „na cintoríne“), Gaštany a platana v Hucíne - Platan a pagaštany v Hucíne. Vynechať zo zoznamu Jedľa v Hrdzavej doline, ktorá je navrhnutá na zrušenie. Odporúčame doplniť údaje o nižšie uvedených stromoch, ktorých návrhy vyhlášok na vyhlásenie chránených stromov sú v štádiu riešenia na Okresnom úrade Banská Bystrica, a to:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Jedle biele a čerešňa vtáčia v Revúckych mestských lesoch_ - 2 exempláre jedle bielej (<i>Abies alba</i>) a 1 čerešňa vtáčia (<i>Cerasus avium</i>), - Brekyňa v Levkuške - 1 exemplár jarabiny brekyňovej (<i>Sorbus torminalis</i>), - Stromy pri kaštieli v Licinciach - 2 ks exemplárov platana javorolistého (<i>Platanus hispanica</i>), 1 ks gledičia trojtŕňová (<i>Gleditschia triacanthos</i>), 1 ks orech čierny (<i>Juglans nigra</i>), 1 ks hrab obyčajný (<i>Carpinus betulus</i>) a 2 ks exemplárov jaseňa štíhleho (<i>Fraxinus excelsior cf</i>) kult. "Erosa", - Jarabiny v parku Ferdinanda Coburga na Prednej Hore - 2 ks exemplárov jarabiny mukyňovej (<i>Sorbus aria</i>) a 8 ks exemplárov jarabiny prostrednej (<i>Sorbus intermedia</i>), - Tis obyčajný v revúckych mestských kúpeľoch - 1 exemplár tisa obyčajného (<i>Taxus baccata</i>). <p>Do tabuľky č. 6.1 doplniť druh kyjanička zelena (<i>Buxbaumia viridis</i>) (str. 232)</p> <p>V tabuľkách č. 6.2, 6.6, 6.10, 6.14, 6.18, 6.22, 6.25, 6.28, 6.30, 6.34, 6.37, 6.39, 6.43, 6.47, uvádzajúcich zoznam chránených druhov živočíchov a druhov zaradených do Červených zoznamov jednotlivých taxonomických skupín v uvedených biocentrách odporúčame usporiadať údaje o druhovom výskyte v abecednom poradí v stĺpci vedecký názov pre lepšiu prehľadnosť</p> <p>RBc1 Stolica, pridať druhy do tabuľky 6.10 plocháč červený (<i>Cucujus cinnaberinus</i>), fúzač alpský (<i>Rosalia alpina</i>), drevník ryhovaný (<i>Rhysodes sulcatus</i>) a roháč obyčajný (<i>Lucanus cervus</i>)</p> <p>na str. 236 v NRbC2 Drienčansky kras v informácii o Príslušnosti</p>	<p>Akceptované, doplnené</p> <p>Akceptované</p> <p>Akceptované, doplnené</p> <p>Akceptované, opravené v texte</p>

P.Č.	ORGANIZÁCIA, SUBJEKT Č. LISTU, ZO DŇA	pripomienky	Zapracovanie/zohľadnené/nezohľadnené
		k ZUJ (k. u.) opraviť nesprávne uvádzaný údaj „Rybník“ na Rybník nad Turcom	-
		Str. 241 RBc1 opraviť k.ú. na Revúčka	Akceptované, opravené v texte
		Str.243 RBc2 Tri peniažky doplniť údaj o GL	Akceptované, opravené v texte
		Str. 245 RBc3 Teplické stránne opraviť nesprávny údaj o k.ú. pri RBc3	Akceptované, opravené v texte
		Str. 248 RBc4 Muteň opraviť údaje o lokalizácií vo vzťahu k OP NP Slovenský kras a SKUEV	Akceptované, opravené v texte
		Str. 254 – RBc7 Skalný vrch opraviť k.ú. na Nováčany	Akceptované, opravené v texte
		Str. 256 RBc8 Rašická samota doplniť k.ú. Polina	Akceptované, opravené v texte
		Str. 266 NRBk1 Slaná doplniť údaj o CHVÚ	Akceptované, doplnené v texte
		Str. 267 RBk2 opraviť údaje o k.ú.	Akceptované, opravené v texte
		Str. 270 RBk6 Muráň...opraviť pravopis	Akceptované, opravené v texte
		Str. 272 RBk9 Alúvium Muráňa...opraviť údaje o vymedzení	Akceptované, opravené v texte
		na str. 277 - pri GL1 Muránska planina - vypustiť biotop Subpanónske travinno-bylinne porasty (Tr2 - 6240*) a doplniť druh <i>Asyneuma canescen</i>	Akceptované, opravené v texte
		Str. 278 GL1 Muránska planina – opraviť zoznam druhov a biotopov	Akceptované, opravené v texte
		Str. 278, GL2 Stolica, doplniť druhy: roháč obyčajný (<i>Lucanus cervus</i>), fúzač alpský (<i>Rosalia alpina</i>) a tetrov hôlniak (<i>Lyrurus tetricus</i>)	Akceptované, doplnené v texte
		Str. 279 GL3 Tri peniažky – doplniť a vypustiť druhy	Akceptované, doplnené v texte

P.Č.	ORGANIZÁCIA, SUBJEKT Č. LISTU, ZO DŇA	pripomienky	Zapracovanie/zohľadnené/nezohľadnené
		Str. 281 GL8 Alúvium Muráňa a jeho potokov doplniť biotop Ls1.1	Akceptované ,doplnené v texte
		Str. 284 GL17 Rašická samota – opraviť údaj o výskyte <i>Orchis militaris</i> a doplniť biotop Lk1	Akceptované ,doplnené v texte
		Str. 285 GL20 Dúbrava... doplniť druhy	Akceptované, doplnené v texte
		Str. 285 GL21 Banište – doplniť druhy a biotopy	Akceptované, doplnené v texte
		Str. 285 GL23 Predná Hora – doplniť druh	Akceptované ,doplnené v texte
		Str. 285 GL24 Starý hon – doplniť biotop	Akceptované, doplnené v texte
		Str. 286 GL26 Alúvium Turca – doplniť biotop	Akceptované, doplnené v texte
		Str. 287 GL28 Lesostep Sása – doplniť biotop	Akceptované, doplnené v texte
		Str. 287 GL29 Močiar Ratková – doplniť biotop	Akceptované, doplnené v texte
		Str. 287 GL30 Ostrá hora.... – doplniť biotop	Akceptované, doplnené v texte
		Str. 289 GL37 Gemer – doplniť druhy	Akceptované ,doplnené v texte
		Str. 288, GL35 Ratková – opraviť názov druhu na <i>Myotis myotis</i>	Akceptované, opravené v texte
		V celom dokumente prepísať slovo „Šafárikovo" na „Tornaľa" - názov mesta Šafárikovo sa nepoužíva už od roku 1990	Akceptované, opravené v celom dokumente
		Str. 289, GL37 Gemer – doplniť druh <i>Pseudepidalea viridis</i>	Akceptované, doplnené v texte
		Str. 293 – návrh na zmenu a doplnenie formulácií v bode A.5 – starostlivosť o komplexy biotopov vodných tokov...	Akceptované, upravené v texte a doplnené dva nové body vecne pokrývajúce návrhy Správy NP
		Do textovej aj mapovej časti doplniť 2 genofondové plochy a to GL39 Lubeník – nad závozom a GL40 Teplá Voda – pri závode	Ochranu lokality navrhujeme riešiť prostredníctvom druhovej ochrany a usmernenia činnosti tak ako to

P.Č.	ORGANIZÁCIA, SUBJEKT Č. LISTU, ZO DŇA	pripomienky	Zapracovanie/zohľadnené/nezohľadnené
		<p>Pripomienky k mapovej prílohe Návrh R-ÚSES a ekostabilizačných opatrení (mapa c. 5):</p> <ul style="list-style-type: none"> - GL37 Gerner - Mokrad' nie je zakreslená v mape, - V mapovej prílohe navrhujeme, aby ekostabilizačné opatrenia „E23 - zosúladiť ťažbu nerastných surovín s ochranou prírody a ochranou vôd" bolo upresnene resp. doplnene nasledovne: „E23 - zosúladiť ťažbu nerastných surovín a/alebo revitalizačne, rekultivačne opatrenia (vrátane výsadby drevín) s ochranou prírody a ochranou vôd". Toto opatrenie v rámci predmetnej mapovej prílohy navrhujeme doplniť aj do okolia magnezitového závodu Magnezit Jelšava, a.s., kde sa nachádzajú degradovane svahy a je predpoklad, že v budúcnosti tam budú plánovane určite revitalizačne resp. rekultivačne opatrenia (napr. výsadbou drevín v rámci takýchto opatrení na danej lokalite boli do územia vnesene invázne dreviny). <p>V súčasnosti sa pripravuje podklad k doplneniu území európskeho významu (SKUEV) v rámci D etapy Natury 2000, kde sú navrhovane chránene územia aj v okrese Revúca. Tento návrh bude v najbližšej dobe z ústredia SOP SR zaslaný na MZP SR. Správa NP Muránska planina požaduje, aby po schválení tohto návrhu a po legislatívnom vyhlásení predmetných území boli zapracovane do textovej a grafickej časti dokumentu Regionálny územný systém ekologickej stability okresu Revúca, k čomu sme potom ochotní zaslať dodatočne podklady.</p> <p>Taktiež bola spracovaná aktualizácia Vyhlášky 24/2003 Z. z.,</p>	<p>navrhuje Správa NP v pripomienke ku grafickej časti k ekostabilizačnému opatrenia E23 - obe lokality v grafickej časti zahrnúť do plôch, kde bude nevyhnutné zosúladiť ťažbu nerastných surovín a/alebo revitalizačné, rekultivačné opatrenia (vrátane výsadby drevín) s ochranou prírody a ochranou vôd</p> <p>Akceptované, opravené Akceptované, opravené</p> <p>Neakceptované, doposiaľ neboli schválené navrhované územia.</p> <p>Neakceptované, k dnešnému dátumu 21.5.2021 nebola</p>

P.Č.	ORGANIZÁCIA, SUBJEKT Č. LISTU, ZO DŇA	pripomienky	Zapracovanie/zohľadnené/nezohľadnené
		ktorou sa vykonáva zákon č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny, a v súčasnosti sa nachádza na pripomienkovaní na MZP SR. Predpokladá sa, že do konca roka 2020 by nová vyhláška mala byť legislatívne schválená. Keďže v rámci aktualizovanej vyhlášky sú navrhované zmeny aj v zozname chránených druhov, Správa NP Muránska planina požaduje, aby po jej schválení boli v zmysle tejto vyhlášky zaktualizované aj chránene druhy v predmetnom dokumente RÚSES okresu Revúca.	nová vyhláška schválená. RÚSES okresu Revúca sa datuje k roku 2019.
6.	ŠOP SR, Správa Národného parku a biosférickej rezervácie Slovenský kras Číslo NPSK/256-001/2020 zo dňa 11.9.2020	Bez zásadných pripomienok. Požadujú, aby pri návrhu jednotlivých prechodov z dôvodu zabezpečenia migrácie živočíchov, boli tieto návrhy konzultované so Správou NP Slovenský kras.	Akceptované, bez potreby zapracovania
7.	Hydromeliorácie, štátny podnik číslo 4633-2/120/2020 zo dňa 21.8.2020	Doplniť tabuľku hydromelioračných zariadení	Akceptované doplnené v texte
8.	Ministerstvo zdravotníctva SR číslo S14601-2020-İKŽ-2 zo dňa 11.09.2020	Bez pripomienok	
9.	Banskobystrický samosprávny kraj, Oddelenie územného plánovania a životného prostredia, číslo 08389/2020/ODDUPZP-2 zo dňa 7.9.2020	V textovej časti dokumentu RÚSES okresu Revúca je uvedená informácia (napr. str. 132), že chránené pôdy sú podľa § 12 zákona č. 220/2004 Z. z. o ochrane a využívaní poľnohospodárskej pôdy prvé štyri bonitné skupiny podľa kódu bonitovaných pôdno-ekologických jednotiek (teda pôdy zaradené do 1. - 4. skupiny BPEJ). Rovnako je tomu v Mape č. 2 Priemet pozitívnych prvkov a javov. Upozorňujeme, že v zmysle platného znenia zákona č. 220/2004 Z. z. je chránená najkvalitnejšia poľnohospodárska pôda každého katastrálneho územia podľa kódu bonitovaných pôdno-ekologických jednotiek uvedeného v osobitnom predpise. Požadujeme neuvádzať v dokumente informáciu o ochrane pôd zaradených do prvých štyroch bonitných skupín. Na chránené pôdy, teda najkvalitnejšie pôdy príslušného k. ú., sa v záväznej časti ÚPN VÚC BBK v platnom znení vzťahuje regulatív 2.2.10. stabilizovať výmeru najkvalitnejších pôd a ich ochranu uskutočňovať ako ochranu hospodársko-sociálneho potenciálu štátu aj ako súčasť ochrany prírodného a životného prostredia	Akceptované, opravené

P.Č.	ORGANIZÁCIA, SUBJEKT Č. LISTU, ZO DŇA	pripomienky	Zapracovanie/zohľadnené/nezohľadnené
		<p>Na str. 79 je uvedené nesprávne číslo zákona o prechode niektorých pôsobností z orgánov štátnej správy na obce a na vyššie územné celky</p> <p>Na str. 80 je uvedené nepresné znenie regulatívu 4.7.2. zákon o lesoch</p> <p>Na str. 84 posledná veta odseku - upozorňujeme na v súčasnosti platný názov príslušného odboru BBSK – odbor cestnej infraštruktúry a investícií, oddelenie územného plánovania a životného prostredia</p> <p>K návrhu prvkov RÚSES okresu Revúca a ekostabilizačných opatrení nemáme pripomienky</p>	<p>Akceptované, opravené</p> <p>Akceptované, opravené</p> <p>Akceptované, opravené</p>
10.	<p>Slovenský vodohospodársky podnik štátny podnik Odštepny závod Banská Bystrica list č. CS SVP OZ BB 138/2020/67-39220 zo dňa 10.9.2020</p>	<p>Bez pripomienok s povinnosťou dodržiavania legislatívnych predpisov.</p>	<p>Akceptované, doplnili sme text: “Pri realizácii a starostlivosti o prvky ÚSES je potrebné dodržiavať aj rezortnú legislatívu. V prípade hydrických prvkov ÚSES je potrebné postupovať podľa platných legislatívnych predpisov Zákona NR SR č. 364/2004 Z.z. o vodách a Zákona NR SR č. 7/2010 Z.z. o ochrane pred povodňami v znení neskorších predpisov a ich vykonávacích vyhlášok...”</p>